

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Назаровой Анны Вениаминовны «Реконструктивная хирургия уретры и мочевого пузыря у животных» представленную в диссертационный совет Д 220.059.05 ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 – ветеринарная хирургия.

В настоящее время заболевания мочевыводящей системы мелких домашних животных являются одной из наиболее острых проблем из которых наиболее часто регистрируются симптомы дизурии, ургентности и иштурии. Для лечения данных патологий применяют терапевтическое лечение, что дает слабый ответ на лечение, частые рецидивы с последующим переходом в хроническую форму, а также хирургическое лечение сопровождающиеся реконструктивными (восстановительными) операциями. В связи с чем изучение эффективности применения новых способов формирования уретростом с дальнейшей профилактикой разрастания соединительной ткани является актуальным.

Назаровой А.В. определен уровень заболеваемости и этиологическая структура урологических синдромов мелких домашних животных, проанализированы причины возникновения осложнений после проведения операций на уретре и мочевом пузыре. Отработана атравматическая катетеризация после перинеальной уретростомии. Впервые предложено включать в состав комплексной послеоперационной терапии у животных, подвергшихся оперативным вмешательствам на урете и мочевом пузыре, препарат бовгигалуронидазы азоксимера.

В качестве дискуссии хотелось бы знать:

1. Имеются ли ветеринарные препараты для предотвращения развития фиброза и сокращения количества послеоперационных осложнений с урологическими болезнями?

2. На сколько эффективен разработанный Вами и внедрённый способ формирования уретростомы от существующих (субскротальной, скротальной, промежностной, подлобковой с остеотомией костей таза и предлобковой уретростом)?

Работа выполнена методически правильно, с использованием клинических, рентгенологических, сонографических, эндоскопических, гистологических, лабораторных исследований. Что позволило автору выполнить цель и поставленные задачи в работе. Выводы соответствуют содержанию автореферата.

В целом считаю, что диссертационная работа соответствует требованиям п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней» предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Назарова Анна Вениаминовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности: 06.02.04 – ветеринарная хирургия.

Доцент кафедры болезни животных
и ВСЭ ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ
кандидат ветеринарных наук
06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

Подпись Артемьева Д.А. заверяю
ученый секретарь Ученого Совета
ФГБОУ ВО Саратовского ГАУ

27.09.2021 года

Почтовый адрес: 410012, Саратовская область, г. Саратов, ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ, ул. Театральная пл., 1; E-mail: rector@sgay.ru; Телефон: 8-8452-23-32-92; 8-8452-23-47-81

Артемьев

Артемьев

Дмитрий Алексеевич

Людмила Анатольевна

Волощук

